INSTITUTO TECNOLOGICO AUTONOMO DE MEXICO

DEPARTAMENTO ACADEMICO DE ECONOMIA

ECONOMIA IV.

Mercados con Información Asimétrica

Externalidades

Bienes Públicos

Justifique cada una de sus respuestas

1.- Suponga a una empresa productora de cemento se instala en la esquina en donde ya esta una lavandería, por lo que la ropa se ensucia. Las soluciones para que la ropa no se ensucie son dos:

a) Instalar un filtro en la chimenea de la empresa productora de cemento.

b) Instalar doble ventana a la lavandería, para que no entre el polvo.

De acuerdo con los principios de eficiencia económica cual de las dos opciones recomendaría usted. ¿ De que depende quien  paga el costo de la instalación? 

2.-  Ramón quiere comprar una impresora a colores, acudió a la distribuidora autorizada IBM en donde el precio de venta es el doble que el de la misma impresora que vende un individuo a través del periódico segunda mano. Después de analizar los precios Ramón decidió comprar la de la distribuidora, argumentando que lo barato sale caro. Analizando la decisión de Ramón está  es irracional, ya que compra el mismo artículo al doble en un lugar que en otro. Falso o verdadero, grafique y explique su resultado.

3.-  Para la disminución de la producción de un bien que causa externalidades negativas, siempre sería más eficiente poner un impuesto al agente que causa la externalidad que asignar los derechos de propiedades en caso que esto sea posible.  Falso o verdadero, grafique ambos casos y explique su respuesta.
4.- El gobierno de un país debe de aumentar la provisión de un bien público siempre que la suma de la disponibilidad de pago de los individuos de la sociedad es su conjunto no exceda al costo marginal de la producción del bien. Falso o verdadero, justifique y grafique su respuesta.

5.- Los Happies, una familia de cuatro, compraron una casa de 100 años de antigüedad que necesita renovaciones importantes. Contrataron un arquitecto que estuvo de acuerdo en hacer el trabajo por un honorario, que es igual al 10% del costo total de las renovaciones.

a) ¿Crea este contrato algun tipo de información asimétrica por parte del arquitecto?. Si es así, explique cual es este y desarrolle un contrato que evite este problema. 
6.- Tras las decepcionantes actuaciones de la Selección Nacional, sólo 10 personas están dispuestas a ver el próximo partido que se transmitirá el próximo sábado. Cada persona valúa en $1 ver el partido. De acuerdo a lo anterior, la cantidad demandada corresponde a 10 juegos a $1.

7.- Si Usted tuviera que elegir entre las siguientes opciones de política económica cual elegiría y porqué:

(a) Asignar todo el gasto en educación exclusivamente a la educación básica.

(b) Asignar todo el gasto en educación exclusivamente a la educación superior.

Nota: Para responder esta pregunta tome en cuenta la teoría de las externalidades.

Justifique su respuesta.

8.- Felicia Lamport afirmo:

" Debo dirigirme nuevamente a los mares

tan sólo para lamentar

el predominio de la espuma salada

imbuida de un olor de desecho

rogando poder encontrar la manera

de quitar la suciedad que tiene

antes de que el tridente de Poseidón

quede atascado permanentemente en ella."

¿ Podría dar Usted una solución a este problema? Justifique su respuesta. ( 6 puntos ).

9.- Alberto esta pensando en poner un negocio para controlar la plaga del mosquito en una ciudad que se encuentra alrededor de un lago, en la ciudad únicamente viven dos familias, para las cuales el beneficio marginal de cada una de controlar la plaga es:

Bmg = 100 -M 

en donde M es la cantidad de mosquitos en la región.

Además Alberto le asegura que el costo marginal de atacar la plaga es de $10. Le consulta a Usted para saber cual es la cantidad óptima a controlar y cómo cobrar el precio por este servicio, ¿Qué le contestaría? 
10-. Las ganancias de una empresa están dadas por R = 10e - e2, en donde e es el esfuerzo realizado por un trabajador típico. El trabajador trata de maximizar su salario netos Sn= w - e. en donde  w es el salario y e es el esfuerzo realizado.

Determine el nivel de esfuerzo que realiza el trabajador típico bajo cada uno de las diferentes  estructuras de pago que se presenta a continuación:

a) w= 2 

b) w = R / 2                 

Explique por que estas dos formas de pago representan diferentes niveles de ganancias para la empresa y para los individuos. ¿Cómo se conoce a este problema?

11.-  Una vez por semana la Señora Pérez compra un paquete que contiene seis refrescos con sabor de cola y los mete al refrigerador a enfriar para que entre sus dos hijos se los tomen a lo largo de la semana, invariablemente se da cuenta que los refrescos se terminan el mismo día que ella  los compra. La Señora Rodríguez también tiene dos hijos, ellos con las mismas preferencias que los de la Señora Pérez, la Señora Rodríguez también compra el mismo número de refrescos y de la misma marca, pero a diferencia de la Señora Pérez establece y marca 3 refrescos para cada uno de sus hijos. Explique por que los refrescos en casa de los Rodríguez duran mas tiempo que en casa de los  Pérez.

 12.- La intervención del gobierno a través del sistema judicial, para asegurar una compensación a aquél que se vea afectado por externalidades negativas en la producción, garantizará por sí solo que obtengamos una asignación eficiente de los recursos. Justifique la falsedad o veracidad de esta afirmación a la luz del Teorema de Coase.
13.- Una empresa sube los costos de otra empresa al competir en su contra por los mismos factores de la producción. Otra empresa sube los costos de otra empresa al contaminar el ambiente. ¿Son estas situaciones ejemplos de externalidades? 
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